

## 聚焦疫情防控

## 坐地铁须主动出示“绿码”

2021年12月9日,南京市《关于进一步做好当前新冠肺炎疫情防控工作通告(第13号)》明确,各类公共交通、出租车、网约车要落实戴口罩、测温、验码、通风消毒等防控要求。为严格落实疫情防控措施,自12月9日12时起,凡是进入地铁车站的乘客均须主动出示健康码,并接受体温检测,显示“绿码”的乘客方可进站乘车。

对于无智能手机的老年人或者中小學生等特殊群体,可由同行人员代为申领并出示“健康码”,或提前打印好7天有效期内的“健康码”绿码(须彩色打印),进站前与本人身份证明一同向工作人员出示,核实无误后方可进站。

不能亮码的乘客,可请所在社区出具相关说明或出行证明,进站前与本人身份证明一同向工作人员

出示,核实无误后方可进站。

南京地铁提醒,乘客需戴“牢”口罩,配合测温。地铁乘客需要全程规范佩戴口罩,中途请勿摘下,并自觉接受体温检测,减少交谈、减少接触,尽量分散候车。途中如遇到有乘客未戴好口罩,请相互提醒,或向车站工作人员反映或致电南京地铁服务热线51899999。来源:@南京地铁

排查确诊病例密接28名,均为阴性  
南京疾控发布12月防病提示,提醒市民做好自我防护

12月9日,南京市新冠肺炎疫情联防联控工作指挥部发布《关于南京市鼓楼区一例外省市确诊病例密接解除集中隔离后核酸检测阳性情况的续报二》。

截至12月9日上午9时,累计排查12月7日南京市鼓楼区一例外省市确诊病例的在宁密切接触者28人,已全部落实集中隔离医学观察,核酸检测结果均为阴性;已排查出在宁次密284人、其他一般接触人员249人,均已开展核酸检测、落实管控措施,已出结果423人,均为阴性。采集环境样本266份,检测结果均为阴性。完成对病例住地等环境消杀15235平方米。对划定的鼓楼区包括4幢楼宇、82家党政机关和企事业单位、14个居民小区、114家沿街商铺等防范区内人员,开展全员核酸检测,共采样21343人,结果均为阴性。

请广大市民关注官方发布信息,强化个人防护意识,积极接种新冠疫苗,戴口罩、勤洗手、常通风,保持安全社交距离。如有与陆某活动场所和轨迹交叉重合者,请主动向社区报告;一旦出现发热、咳嗽、腹泻、乏力等症状,及时到就近的发热门诊就诊,就医过程中应避免乘坐公共交通工具,

并主动告知14天活动轨迹和接触史。

近日,南京疾病预防控制中心权威发布12月防病提示。“大雪”节气后,意味着将要进入隆冬时节,对于畏寒怕冷的人,要多穿衣服加强保暖,同时也要注意做好高发传染病的预防。

12月份需要重点关注的疾病有新冠肺炎、诺如病毒性腹泻。

一、做好自我防护,共筑新冠防疫城墙。近期国内新冠疫情此起彼伏,为了自己健康安全和疫情防控大局,请广大市民继续保持良好卫生习惯,支持配合防控措施。积极接种新冠病毒疫苗。请按照社区或单位安排,严格按照免疫程序,按时依次接种疫苗。

坚持非必要不出境、不去中高风险地区和有本土病例疫情地区。近期有本土病例疫情地区旅居史,特别是去过新发现病例地区或有轨迹重合的来(返)宁人员,应在抵宁后尽快主动向所在单位、社区(村组)或入住酒店报告,积极配合落实信息登记、核酸检测及隔离观察等防控措施。

坚持常态化疫情防控措施。秋冬季是呼吸道传染疾病的高发季节,在人员聚集场所、密闭空间

内要坚持佩戴口罩。科学佩戴口罩,与人接触时注意保持1米以上的距离。在商场、餐厅、酒店等公共场所,积极配合扫码测温等防疫措施。乘坐公共交通工具、电梯,在医院就诊时,有发热或患呼吸道感染疾病的患者,以及医疗卫生、交通运输等行业高风险暴露人员,应正确佩戴口罩。

二、注意个人卫生,预防诺如病毒感染。冬季,是诺如病毒感染引起的疫情最常发生的季节,因此仍需警惕诺如病毒发生的这个高发期。各集体单位和个人都是防疫主体,人人参与,共防疾病。

各集体单位需制定传染病防控方案及应急预案,定期对重点设施清洁消毒,制定突发传染病隔离方案。对饮水及食品进行监督管理。如集体供应食品留样,餐具消毒管理。工作人员配备个人防护物资及消毒物资。如清洁人员配备手套、防护服等装备,厕所配备洗手液等。集体单位要做好消毒培训工作。组织教师与清洁人员学习呕吐物和污染区消毒方法、日常消毒方法、消毒液配置、消毒时个人防护等。

来源:@南京发布  
南京疾病预防控制中心

## 宪法主题文化广场建成开放



宣誓词

12月9日,南京首个宪法主题文化广场在六合区建成开放,广场是集法治宣传、联系群众、文化休闲功能于一体的重要公共文化载体。

广场位于龙池湖畔,环境优美,分为核心区和拓展区。核心区采用一轴两环四区布局,一轴是沿着广场中心线的核心宣传轴,两环为宪法文化景观内环与宪法点式宣传外环,四区为认知宣传区、宪法宣誓区、权利义务区、市民互动区。此外,通过选取农民画、茉莉花等六合特色文化元素,引导群众在休闲娱乐中感受法治文化。

通讯员 王瀚  
现代快报+记者 杜雪迎 文/摄



“法平如水”雕塑

## 地铁2号线西延线、宁句城际月底开通

快报讯(记者 刘伟娟)昨天,南京地铁发布了12条在建线路截至11月底的进展。2号线西延线和宁句城际将于月底开通。此外,备受关注的地铁5号线进展加快了,30座车站均已开工,部分区段进入轨道工程施工阶段。

1号线北延:全面开展土建施工。5座车站均已开工,除燕子矶站外,其余4座车站均已完成围护结构和主体结构。10条盾构隧道全部始发,其中6条盾构隧道贯通。二桥公园停车场已进入房建施工阶段。全线部分区段正在开展铺轨施工,3座车站进入安装装修施工阶段。

## 玻璃起雾司机擦拭致车祸,交警支招

快报讯(通讯员 张爱国 记者 季雨)12月6日早上7点,住在江宁的孙某上班开车去公司,顺带着送两个孩子上学。刚上车就打开暖风,行驶没多久,车窗起了一层雾。孙某急忙抽出纸巾去擦玻璃,车辆方向偏离,撞到路中间隔离护栏,造成孙某轻微碰撞。无独有偶,12月7日一早,刘女士也因为车挡风玻璃起雾,抬手擦拭玻璃时,车辆方向偏离,撞上旁边车道的一辆小轿车。

车窗起雾源于车内外温差,车

2号线西延线:全线已实现“洞通”“轨通”“电通”,完成冷热滑和项目验收。

3号线三期:推进征地拆迁、管线改移等施工准备工作。明挖段正在进行土建施工,和风格站开始围护结构施工。

4号线二期:推进管线改移、交通导改等施工准备工作。4座车站和中间风井均已开工,正在进行围护结构施工,其中定向河北站已完成围护结构。

宁句城际:全面进入设备调试阶段。全线已实现“洞通”“轨通”“电通”,完成冷热滑和项目验收,正在进行不载客试运行。

内暖湿空气遇到冰冷的前挡风玻璃,液化产生雾气。因此,要真正除雾需要降低车内空气的湿度和温度,或者提升前挡风玻璃温度。江宁交警提醒,车窗玻璃起雾时,不要急着去擦,打开侧车窗冷风对流,可达到开冷气效果。若是遇到雨雪天气,可选择打开暖风,降低车内空气湿度。不过暖风除雾较慢,若车内已经起雾,暖风会瞬间加剧起雾程度,所以最好行车前就打开暖风或靠边停车除雾。

南京拟立法保护雨花台烈士陵园,参与建设者、英烈后代积极建言献策  
指定时段、区域内不得健身娱乐

快报讯(记者 刘静妍)12月9日下午,《南京市雨花台烈士陵园保护条例》专题座谈会在雨花台烈士纪念馆举办。参与建设者、英烈后代、英名少先队和党团组织代表、文艺作品创作者参加,现场谈对《南京市雨花台烈士陵园保护条例(草案)》的意见和建议。目前,《条例》草案即将进入市人大常委会二次审议,明年初报省人大常委会批准实施。

《条例(草案)》第15条提到,红领中广场、共青团路和忠魂亭由少先队员、共青团员和共产党员以捐赠、义务劳动等方式建造,是传承红色基因的重要标志和象征,受法律保护。

南京市雨花台区人大常委会副主任卞艳艳就曾是参与红领中广场捐献活动的一份子,当时她还是一名少先队员。卞艳艳说,她是土生土长的“雨花人”。接受雨花英烈精神、红色文化的熏陶,从小耳濡目染,成为她学习、工作中努力要求上进的精神动力。雨花台还承载着她的成长记忆,儿时经常上山

捡雨花石、学骑车。

她提出,《条例(草案)》第二十条的禁止条款中提到,禁止“在非指定时段、区域内开展健身和娱乐活动”,让人感觉控制的范围比较大,应该反过来表述,在指定时段、区域内不允许开展健身和娱乐活动。“烈士抛头颅、洒热血,是为了换来我们现在的幸福生活。保持烈士陵园的庄严肃穆是应该的,但不能没有人气。”

对此,南京市人大法制委主任委员姚正陆表示,《条例》正在进一步修改中,将改为“陵园管理机构应当在文物本体以外的区域,指定时段,划定健身活动范围。”

崔钟是话剧《雨花台》中恽代英的饰演者,他分享了对雨花英烈精神的理解,以及通过饰演烈士角色对个人的影响。“雨花英烈精神体现了家国情怀和担当精神。”

崔钟表示,“我们现在已经有《雨花组歌》之类的很好的作品。但是,很多大型演出成本很高,不利于推广。我们今后应该创作更多小而精的作品,便于向校园等进行推

广,走进孩子们的世界。”

《条例(草案)》第28、33、34条关于纪念活动、宣传活动、雨花英烈英名命名规范等作出了相关规定。

在雨花台区实验小学等学校,已经成立了以孙津川、卢志英、郭钢琳等烈士名字命名的“英雄中队”。现场,英雄中队辅导员分享了雨花英烈精神对个人成长的影响。86岁的孙以智奶奶,是雨花英烈孙津川的侄女。她现场倾情讲述,带大家走近孙津川烈士的革命生涯。她还是雨花台烈士纪念馆“小雨滴”志愿服务者、孙津川中队校外辅导员。她说,“和孩子们在一起,让我一直保持年轻。希望将雨花英烈精神传递下去。”

雨花台区实验小学前大队辅导员张娅说,目前雨花台区实验小学已经有12支英雄中队。雨花台区实验小学教师王欣怡,曾经也是“孙津川中队”的队员,现在她已经成长为一名教师,带领自己的学生争创“英雄中队”。王欣怡说,她从“受益者”变成了“传承者”。